

附件 2:

新型冠状病毒肺炎疫情个人防控义务告知书

为坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战，保证学校正常的教育教学秩序，保障全体师生健康和生命安全，现就新冠肺炎疫情防控个人义务告知如下：

一、切实履行信息报告义务

国家卫健委将新型冠状病毒感染肺炎纳入《中华人民共和国传染病防治法》规定管理的乙类传染病，并采取甲类传染病的预防、控制措施，将其纳入《中华人民共和国国境卫生检疫法》规定的检疫传染病管理。任何单位及个人对于该疫情均负有及时报告、切实防控的义务。

(一) 发现新型冠状病毒感染肺炎病人或疑似病人时，应当及时向附近的疾病预防控制机构或者医疗机构报告。

(二) 曾经被诊断为确诊病例、疑似病例、无症状感染者的人员，均需要报告。

(三) 过去 7 天被判定为确诊病例、疑似病例、无症状感染者的密切接触者的人员，均需要报告。

(四) 过去 7 天有境外或国内中高风险地区旅居史，以及从国内低风险地区经过中高风险地区的人员，均需要报告。

(五) 有相关症状者(不明原因发热、干咳、咽痛、嗅(味)

觉减退、腹泻等），均需要报告。

二、遵守防控相关规定

（一）遵守学校及本地相关防控规定，拒绝聚集性活动，不信谣、不传谣，发现与疫情相关谣言应及时制止，履行社会防控责任。

（二）需要接受隔离治疗、医学观察措施的病人、疑似病人和传染病病人密切接触者，在卫生行政主管部门或有关机构采取医学措施时应当予以配合。

（三）按照各级关于积极稳妥做好无禁忌人群新冠病毒疫苗接种工作的有关要求，及时到就近疫苗接种点完成接种工作。

三、妨碍新型冠状病毒疫情防控工作的相关责任

（一）不按规定准确、及时上报，或者隐瞒健康、出行、接触状况的，不执行相关规定要求的，学校将按相关规定进行处理，对造成严重后果的，移交相关部门，依法追究责任。

（二）根据《中华人民共和国传染病防治法》的规定，拒绝隔离治疗或者隔离期未满擅自脱离隔离治疗的病人、病原携带者、疑似病人以及密切接触者，可以由公安机关协助医疗机构采取强制隔离治疗措施。

（三）根据《中华人民共和国刑法》《最高人民法院 最高人民检察院关于办理妨害预防、控制突发传染病疫情等灾害的刑事案件具体应用法律若干问题的解释》的规定，妨碍预防、控制疫情可能构成犯罪的行为包括但不限于：（1）故意传播突发

传染病病原体，危害公共安全的；（2）违反传染病防治法的规定，拒绝执行卫生防疫机构依照传染病防治法提出的预防、控制措施的，引起甲类传染病传播或者有传播严重危险的；（3）在疫情防控过程中，以暴力、威胁方法妨碍有关机关工作人员依法执行职务的，如抗拒隔离、以暴力方式逃避隔离等。

任何个人实施妨害预防、控制新型冠状病毒疫情的犯罪行为，均应承担相应的刑事责任！

滇西应用技术大学

2022年8月19日

本人已完全知晓并理解《新型冠状病毒肺炎疫情个人防控义务告知书》的全部内容，并会按要求履行疫情防控义务。

本人签字：_____

年 月 日